

【枫桥经验在山西】

民情为导向 真情护万家

——太原公安深入推进“百万警进千万家”活动

“百万警进千万家”是公安机关围绕坚持和发展新时代“枫桥经验”的重要活动，是深入开展“枫桥式公安派出所”创建活动的重要抓手。2023年以来，太原市公安局以“枫桥式公安派出所”创建为引领，把“主动警务”“预防警务”理念贯穿工作实践，持续深入开展“百万警进千万家”活动，通过入户走访、警民恳谈、警营开放等多种形式，着力在访民情、解民忧，化矛盾、防风险，查问题、治乱点上下功夫，不仅增进警民鱼水情、架起警民连心桥，也把矛盾纠纷解决在初始阶段，把风险隐患消除在萌芽状态。

访民情 解民忧 真情关怀暖民心

“最近降温，你和哥哥一定要吃飽穿暖，照顾好妈妈，叔叔下周去趟寿阳，给你们联系失学救助金的事……”2023年12月21日晚上，杏花岭分局职工新村派出所副所长任刚提着米面油、带着新鲜蔬菜，来到了辖区困难群众赵女士的家，耐心叮嘱着赵女士的儿子。

赵女士是一位精神病患者，2022年丈夫病逝后，没有工作能力的她带着两个年幼的孩子生活。入户走访中，了解赵女士一家困难，任刚尽力而为帮助解决实际困难。

赵女士无法与人正常沟通，任刚就与孩子沟通，隔三差五上门了解情况，送去必要的生活用品。同时，多方沟通协调为赵女士一家争取政府的救济补助。在任刚的努力下，2023年10月26日，赵女士成功办理了居住证和残疾证。任刚还多次前往寿阳，为赵女士办理了低保，两个孩子的失学救助金也在加紧办理中，还为赵女士联系好了精神病医院免费治疗。

“群众利益无小事，全市社区民警重点关注残疾人、孤寡老人等生活困难群体，以及精神病人等特殊人群，采取入户走访、结对帮扶、慰问救助等多种方式，深入了解群众生产生活中存在的困难，面对面倾听群众诉求，采取有力措施，实打实解决难题。”人口管理支队副支队长李卫说。

除了生活困难群体家庭必进，太原市公安机关还坚持辖区企业必进，坚持主动服务，规范执法，扎实做好保障和

服务企业健康发展各项工作。全市公安机关深入落实各项惠企政策、对辖区企业进行上门走访，及时掌握劳资纠纷、企地矛盾等可能引发不安定因素的矛盾纠纷，帮助企业纾困解难。同时，开展治安隐患大排查，对消防设施状况、涉危涉爆场所等重点部位进行拉网式检查，及时发现和清除治安隐患。聚焦涉企突出违法犯罪，深入开展“四季严打整治”，全力保障重点工程项目建设顺利进行。

进千万家，把爱心服务送到群众身边、企业手中。2023年，全市公安机关累计走访生活困难群众7217人次，经营困难企业2700余家次，走访治安防范重点部位3315个，为企业提供服务咨询4508次。

化矛盾 防风险 真招实策解民忧

“我相信小高，就让他们来修吧。”2023年5月，在杏花岭分局三桥派出所社区民警高美玲多次上门沟通后，李大爷终于允许房管所将卫生间和下水重新翻修，这才彻底解决了漏水问题。

之前，李大爷家漏水，却始终不肯维修，让楼下的张奶奶苦不堪言。眼见两位80多岁的老人颤颤巍巍地剑拔弩张，高美玲联合社区工作人员在充分考虑老人身体条件的情况下，不急不躁，慢慢引导，春风化雨般妥善解决了这个“小问题”，化解了两位邻居心中的“大矛盾”。

“调解走在激化前，紧抓关键牛鼻子，全市各基层派出所组织社区警务

员、巡防员、信息员‘三大员’，紧盯两个‘80%’，对重点矛盾纠纷开展重点化解，最大限度防止小纠纷酿成大事端。”人口管理支队副支队长杨蓉介绍。

数据显示，婚恋、家庭、邻里纠纷占全市矛盾纠纷的80%以上，而其中家暴纠纷又占这三类纠纷的80%以上。对此，太原市公安局紧盯婚恋、家庭、邻里纠纷，运用“五色四盯三访”工作法，依照《家庭暴力预防和处置工作规范》开展工作。110指挥中心将婚恋、家庭、邻里纠纷警情精准推送至社区民警，社区民警按照“五色”预警机制，将警情划分为5个颜色5种等级，按照等级，开展回访、走访、电话访等“三访”跟踪化解工作，同时，110指挥中心、人口管理支队、分局、派出所对调解情况四级盯办。

针对这三类纠纷极易反弹的情况，太原公安开展了高频重复警情专项治理行动，针对重复报警警情，逐起回访、逐起盯办、动态清零，实时掌握重复警情的处置情况和群众的满意度。

群众利益无小事，走千家、进万户，排查化解矛盾纠纷，源头防范风险隐患。2023年，全市公安机关矛盾纠纷排查化解工作取得显著成效，共排查矛盾纠纷12196起，化解12008起，化解率达到98.5%；下发家暴告诫书2818份，占家暴警情的43.3%，与2022年相比，下发家暴告诫书数量同比上升100%；婚恋家庭邻里类重复警情数同比下降66.8%。

创枫桥 促融合 真抓实干护民安

2023年10月20日，太原市“枫桥式

公安派出所”创建首届比武竞赛活动举行，13位所长围绕队伍建设、群众基础、工作方法、预防警务、市域治理、精神面貌等六个方面，在台上展开激烈角逐。最终，杏花岭派出所、老军营派出所等5个派出所脱颖而出，参选全省“枫桥式公安派出所”评比。

“2023年，全市公安机关派出所聚焦新时代公安派出所职责任务，立足派出所主防的功能定位，准确把握新时代枫桥经验的精神实质和基本内涵，围绕‘矛盾不上交、平安不出事、服务不缺位’的目标，建立了一系列构建多元化解矛盾、全时空守护平安、零距离服务群众工作机制。”人口管理支队支队长韩燕介绍。

“巨轮义警”“枫情金胜”……各派出所逐渐形成了一系列各具特色的经验做法，有效维护了辖区社会治安稳定，带动全市公安派出所工作提档升级，推动新时代“枫桥经验”落地生根、开花结果。

在“创枫”中，太原市公安局派出所以“五进”作为重要抓手。2023年，2825名社区民警参与开展“五进”，827名民警担任法治副校长，设置护学岗1471个，物色建立社区警务“三大员”71049人，建成矛盾纠纷调解室141个，总结出“六尺巷”联调法、“五心五步”调解法、“四环相扣”工作法等多种方法，为群众解“疙瘩”、化“心结”，辖区群众的安全感、获得感和幸福感显著提升。目前，太原市创建出2个全国枫桥式公安派出所、11个山西省枫桥式公安派出所。

(郭宁 杨宇雨)

2021年山西省拟投50亿元 推动“一泓清水入黄河”

1月2日，据山西省财政厅消息，在前期投入基础上，2024年山西财政拟统筹安排约50亿元力推“一泓清水入黄河”工程项目。汾河是黄河第二大支流，是山西的母亲河。截至目前，山西省已基本完成所涉县(市、区)和相关领域跨市域项目资金筹措方案的备案审核工作，285个项目到位资金近300亿元。2024年，省财政将继续加大中央资金争取力度并强化省级财政支撑，计划安排约50亿元对133个“一泓清水入黄河”工程项目给予支持。

今年以来，随着《“一泓清水入黄河”工程资金筹措方案》《“一泓清水入黄河”项目资金绩效管理办法》和《“一泓清水入黄河”项目资金监督办法》的正式印发。山西省财政保障“1+2”(“1”指资金筹措方案，“2”指项目资金绩效管理办法和监督办法)政策体系基本形成，实现了对工程项目从资金筹措、绩效管理到财政监督的全流程闭环管理。

2024年，省财政厅将督促各市履行本级支出责任，通过统筹现有预算、盘活存量资金、调整支出结构，全力保障工程项目资金需求。并将根据2023年各市项目资金使用情况，实时选择项目开展专项监督检查，及时发现并监督纠正资金使用中存在的问题，提升各市“一泓清水入黄河”项目资金使用的安全性和高效性，确保到2025年，汾河流域基本实现“水量丰起来、水质好起来、风光美起来”目标，确保“一泓清水入黄河”。(任志霞)

资料图片

英大泰和财产保险股份有限公司 晋中榆次区支公司 关于变更地址的公告

经国家金融监督管理总局晋中监管分局核准，英大泰和财产保险股份有限公司晋中榆次区支公司因营业地址变更换发保险许可证。现将具体信息公告如下：

机构名称：英大泰和财产保险股份有限公司晋中榆次区支公司

业务范围：财产损失险；责任保险；信用保险和保证保险；短期健康保险和意外伤害保险；上述业务的再保险业务；国家法律法规允许的保险资金运用业务；保险监督管理机构批准的其他业务。

批准日期：2023年12月21日

机构住所：山西省晋中市榆次区安宁街96号锦程园商务楼1幢12层1204、1208室

机构编码：000135140702

发证机关：国家金融监督管理总局晋中监管分局

发证日期：2023年12月25日

许可证流水号：00118748

特此公告

联系人：安少石 15034118919

廖文婷 18306865521